

通州积极发挥好人品牌影响力和示范引领作用——

# “好人工工作室”让“好人效应”落地生根

一个好人就是一座精神丰碑,一件好事就是一场道德接力。日前,通州区第二届“新时代文明典型”颁奖典礼在美丽的南山湖畔举行,“中国好人”张锋、朱达,“江苏好人”陆瑞祥,“南通好人”季栋强等4人的“好人工工作室”获得授牌,标志着通州新时代文明实践再上新台阶。

近年来,通州大力培育和践行社会主义核心价值观,扎实推进“好人工工作室”建设,放大道德典型“灯塔效应”,积极发挥好人品牌影响力和示范引领作用,以一个个“好人工工作室”引领全民向善,用一个个“萤火微光”汇聚“文明星河”,让崇德向善、见贤思齐蔚然成风,为建设“强富美高”新通州提供强大的精神力量和道德支撑。

## “好人+平安卫士”,全心全意为人民服务



朱达到田间地头宣传防范电信网络诈骗常识

56岁的朱达是通州区公安局二甲派出所的一名普通社区民警。自1999年从部队转业参加公安工作,22年来矢志不渝扎根基层一线,用辛勤的汗

水甚至生命捍卫“平安”二字,将责任担当熔铸忠诚警魂,以实际行动践行铮铮誓言,先后被评为“全国优秀人民警察”、“中国好人”、“我心中的警察英雄”、江苏省政法系统先进典型、南通市政法系统平安卫士,被荣记个人一等功一次、二等功一次。今年5月,朱达又获评“全国特级优秀人民警察”。

朱达的右手上有一块显眼的伤疤,那是朱达抹不掉的“勋章”,是他“心中装着人民,工作为了人民”的最好见证。2016年11月5日中午,朱达和当班战友接到一起群众家中煤气罐泄漏引发火灾的警情。到达现场后,面对熊熊大火和烧得焦黑的煤气罐,朱达操起一根竹竿钉耙,只身冲入火海,避免了群众财产遭受更大损失,他却因此身受重伤。经医院检查,其面部及左手烧伤等级达到Ⅱ度,右手则是达到深Ⅱ度,咽喉也被烫伤。

22年来,朱达作为派出所消防专职民警,先后

处置大大小小的火灾警情、险情80余起,积累了丰富的处置经验。每次面对千钧一发的危险现场,他都做出了同样的选择:毫不犹豫地冲进现场,果断采取灭火措施,争分夺秒开展救援。关键时刻“逆火而行”,朱达成了百姓心中的“最美”警察、救火英雄。

从意气风发的“小朱”变成花白头发的“老朱”,朱达闲不下来。支街背巷、村庄小道,他用脚步丈量;家长里短、鸡毛蒜皮,他用心倾听;面对落水群众,他不顾自身安危毫不犹豫下河营救;面对信访老户,他将心比心耐心化解处成“知心”朋友;面对孤寡老人,他自掏腰包无微不至送去真情温暖……朱达所做的每一件“小事”,在群众眼里都是“大事”。

“我要把‘中国好人’工作室的荣誉牌挂在朱达功模警务室门口,充分发挥好人‘传帮带’作用,吸引更多人学好人、做好人,形成广泛的社会效应,让好人好事在通州遍地开花。”朴实的朱达拿着荣誉牌比画了好久,心里似乎已经找到了悬挂荣誉牌的最佳位置。



季栋强在沿街店铺宣传移风易俗知识

“2016年创办通州区梦之翼青年志愿者服务队时,我从未想过有一天我能有自己的‘好人工工作室’,这意味着从此以后,我又多了一个身份,多了一份责任。”捧着“南通好人”工作室荣誉牌,年仅25岁的小伙季栋强难掩激动心情,更觉责任在肩。

6年来,梦之翼青年志愿者服务队始终坚持以“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神为宗旨,围绕关爱老人、秸秆禁烧宣传、疫情防控、创文志愿宣传等活动,始终坚持加强对志愿者教育引导,培养了一批热心公益、敢于奉献的优秀青年代表,大力弘扬了具有东社特色的忠孝文化。截至目前,“梦之翼”共吸纳近210名热心公益、敢于奉献的优秀青年,广泛开展邻里助餐百家行、情暖江海关爱老人、护苗成长情系留守儿童等系列志愿服务活动百余场,累计开展志愿服务时数10158小时。

今年,“梦之翼”充分发扬尊老、敬老、爱老的中华民族传统美德,精心策划“邻里助餐百家行”志愿服务项目,以辖区范围内孤寡老人、困难群众及老党员家庭为服务对象,制定煮饭烧菜、打扫卫生、陪聊唠嗑等服务菜单,传递社会温情,温暖老人心田。截至目前,该项目已为辖区157名困难孤寡老人、老党员等提供了各项服务。前几天,东社镇白龙庙居32组87岁老人严明家来了一群志愿者,他们分工合作,帮老人整理屋子、打扫拖地、挑菜淘米、炒菜烧饭,给老人带去了久违的温暖,老人激动地拉着志愿者的手久久舍不得放手:“我今天真是太高兴了,家里好久没这么热闹了,真的谢谢你们。”

“老人脸上舒心的笑容,是我们每个人最宝贵的收获。”季栋强表示,一个人可以成长得很快,但是一群人会走得更远,他将以此次成立“南通好人”工作室为新的起点,充分发挥好人的示范、带头、辐射作用,引导更多人积极参与志愿服务活动,在服务社会中提升自我,让志愿服务成为人们的行动自觉,让梦之翼青年志愿者服务队的旗帜高高飘扬。

通州区委宣传部副部长、区文明办主任吴志祥表示,好人工工作室的建设,将充分放大好人自身的优势,给好人发挥作用提供广阔的舞台,推动好人继续做好事,进而吸引身边人一起做好事。他希望,在好人工工作室的作用影响下,通州的好人好事层出不穷,道德典型不断涌现,推动通州社会文明程度和市民文明素质不断提升。

·徐爱银 蒋沛延·  
本版图片由通州区委宣传部提供

## “好人+童声品牌”,用优秀文化呵护儿童成长



张锋在“童声里的中国”与少年儿童阅读分享

为主题,让孩子们从小学习弘扬社会主义核心价值观,使其在心中生根发芽,让新道德、新风尚融入日常的学习生活,做到牢记于心、融化于行。

让孩子们以自己的幸福生活为素材,唱响幸福歌、成长歌、感恩歌,是“童声里的中国”倡议发起人张锋一直以来的坚持和梦想。如今,历经16年,“童声里的中国”已成功举办10届,共征集海内外作品40多万件,结集出版20余部作品集,让优秀歌谣走进校园、走近孩子,让广大青少年在参与中感受真善美、汲取正能量。

张锋说,带给孩子更多更好的艺术精品,为他们奉献精神食粮,感染他们、引导他们,教育他们,是他和团队的责任和使命,也是他最大的快乐。为了打造一个艺术精品,张锋既当指挥又当陪练,既当总监又当勤务,从故事到剧本,从音乐到舞美,再到演员排练,与主创人员在现场每天工作十多个小时。

时。排练中不断地改,不断地练,不断地研究创新,一连多少天坚守排练现场。他抱定目标,要以总书书记文艺思想为指导,做到“思想精深,艺术精湛,制作精良”。

在他自我加压、奋勇担当、废寝忘食的努力下,儿童剧《田梦儿》《青铜葵花》等少儿艺术精品,在全省和上海等地,火热巡演1000多场次,场场爆满,好评如潮如;2400多场科普实践活动、纯美文学活动、励志专题讲座、高雅剧目展演等,惠及百万少年儿童;通州区五甲小学和五窑小学两所“童声书屋”里,散发着浓浓书香的4000余册图书和崭新的橱柜、桌椅,是他赠予偏僻乡村的孩子最温暖的礼物;他还先后为全省的留守儿童、地震灾区的儿童筹集善款60多万元,赠送图书60万多册……

张锋表示,“中国好人”工作室授牌,他的任务更多、干劲更足了,接下来会继续脚踏实地,勇攀高峰,为新时代中国特色社会主义伟大事业焕发信仰之力,为打造文化艺术精品付出更大的努力,用优秀文化滋养新时代少年儿童健康成长。

安装广角镜……丁涧店村村民总能看到他忙碌却不知疲惫的身影。走访慰问,搜集社情民意时,有他;为民解难,调解矛盾纠纷时,有他;履行监督职责,办好民生实事项目时,有他;宣传和贯彻党的理论政策、宣传引导文明城市长效管理,宣传移风易俗、村规民约、秸秆禁烧禁抛时,也有他……大伙儿总说:“遇到难事,找老陆,准没错。”

这几年,陆瑞祥共为73名失能人员申领了照护费,为4名残疾人办理了残疾人证升级,为70余位村民办理了医保卡激活,解决了村组排水不畅1处,自费修理水渠3处。在今年新时代文明实践活动中,参与服务次数达33次,服务总时长达到96.5小时。

如今,“江苏好人”工作室正式授牌成立。“对我来说,这既是一份荣誉和肯定,更是一份责任和激励。”陆瑞祥说,他会带领团队继续发挥“夕阳红”余热,更好地关注民生、服务民生、保障民生,在推动丁涧店村社会经济发展和乡村振兴中发挥积极作用,展现丁涧店村新作为、新担当。

## “好人+热心公益”,发挥“夕阳红”余热造福于民



陆瑞祥为前来办理失能照护的家属讲解申办流程

“前几天,困扰我们多年的砖瓦厂拆掉了,土地

进行了复垦,升级为农业种植基地。现在不仅困扰多年的环境问题解决了,还给大伙儿带来了实实在在的农业效益。老陆真是为大伙儿办了件大好事、大实事。”兴仁镇丁涧店村村民交口称赞的“老陆”名叫陆瑞祥,是个土生土长的丁涧店村人,从南通市棉麻公司退休后依托“陆瑞祥志愿服务工作室”,一直致力于村内的公益事业和志愿服务活动,2021年获评“江苏好人”称号。

说起“老陆”,丁涧店村无人不知、无人不晓。在老年人健康体检期间,从人员集中乘车,到医院引导体检,陆瑞祥总是热心志愿服务,现场组织协调,不厌其烦;为在台风中受损的低保户家庭修缮房屋,他出资出力,到现场与大家一起施工;对村级主干道拓宽改造、在村内多个丁字路口、十字路口

『好人+志愿服务』,点亮文明实践温暖群众心田